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 Προς 

 Υπουργό Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης & 

Κοινωνικής Αλληλεγγύης 

Κα Ε. Αχτσίογλου 

 Υφυπουργό Εργασίας, Κοινωνικής 

Ασφάλισης & Κοινωνικής Αλληλεγγύης 

Κο Α. Πετρόπουλο 

Κοινοποίηση: 

o Πρόεδρο ΤΕΕ κο Γ. Στασινό 

o Πρόεδρο ΤΜΕΔΕ κο Κ. Μακέδο 

Αρ. Πρωτ. 5 Αθήνα, 4 Ιανουαρίου 2017 

  

Θέμα: Αδυναμία λειτουργίας του νέου ΝΠΙΔ «ΤΜΕΔΕ» 

 Παντελώς ανεπαρκές το μεταβιβαζόμενο τμήμα της περιουσίας του πρ. ΤΣΜΕΔΕ  

 Υλοποίηση προγενέστερης πρότασης του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής 

Αλληλεγγύης, για εξαίρεση των κλάδων επικουρικής ασφάλισης και εφάπαξ 

παροχών του πρ. ΤΣΜΕΔΕ από το ΕΤΕΑΕΠ και ένταξής τους ως αυτοτελών κλάδων 

στο νέο Ταμείο ΤΜΕΔΕ 

Σχετ.: o ΥΑ 30/12/2016 με ΑΔΑ: ΨΟΗΣ465Θ1Ω-7ΘΨ Μεταβίβαση τμήματος περιουσίας του 

τέως Τομέα ΤΣΜΕΔΕ του ΕΤΑΑ στο Ν.Π.Ι.Δ. Ταμείο Μηχανικών Εργοληπτών Δημοσίων 

Έργων (Τ.Μ.Ε.Δ.Ε.) 

o ΥΑ 27/12/2016 ΦΕΚ Β' 4214/27-12-2016 Έγκριση Καταστατικού του Νομικού 

Προσώπου Ιδιωτικού Δικαίου με την επωνυμία «Ταμείο Μηχανικών Εργοληπτών 

Δημοσίων Έργων (Τ.Μ.Ε.Δ.Ε. -Ν.Π.Ι.Δ.)» 

 

 

Αξιότιμοι κα Υπουργέ και κε Υφυπουργέ, 

 

Ως γνωστό, με τον ν4387/2016 προβλέφθηκε η σύσταση και λειτουργία Ν.Π.Ι.Δ. με την επωνυμία 

Ταμείο Μηχανικών Εργοληπτών Δημοσίων Έργων (Τ.Μ.Ε.Δ.Ε.), με αντικείμενο την Εγγυοδοσία και 

Πιστοδοσία των ασφαλισμένων στον τομέα Τ.Σ.Μ.Ε.Δ.Ε. του τ. Ε.Τ.Α.Α.. 

Η παραπάνω πρόβλεψη, ήταν αναγκαία, προκειμένου να μην διακοπεί η παροχή εγγυοδοσίας και 

πιστοδοσίας, η οποία παρέχεται από το ΤΣΜΕΔΕ από το 1940, επί 75 χρόνια. 

Η λειτουργία του κλάδου εγγυοδοσίας και πιστοδοσίας του ταμείου, έδινε την δυνατότητα σε 

μετόχους – πιστούχους του πρ. ΤΣΜΕΔΕ, να έχουν πρόσβαση σε υπηρεσίες εγγυοδοσίας και 

πιστοδοσίας, υπηρεσίες που το τραπεζικό σύστημα είτε αρνούνταν να παρέχει, είτε παρείχε με 

επαχθείς και δυσμενείς όρους. 

Αναγνωρίζοντας τα παραπάνω, καθώς και την αναγκαιότητα συνέχισης της ως άνω παρεχόμενης 

υπηρεσίας για χιλιάδες, μικρομεσαίους μηχανικούς – κατασκευαστές Δημόσιων Έργων, η παρούσα 

Κυβέρνηση προέβλεψε την συνέχεια της λειτουργίας εγγυοδοσίας και πιστοδοσίας, υπό την σκέπη 

του νέου ΝΠΙΔ «ΤΜΕΔΕ». 
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Άλλωστε οι ως άνω «τραπεζικές» εργασίες του πρ. ΤΣΜΕΔΕ, απέφεραν στο ταμείο σεβαστά έσοδα 

που ακόμη και υπό τις σημερινές συνθήκες οξείας κρίσης, απέφεραν στο ταμείο έσοδα της τάξης 

τουλάχιστον των 12.000.000€ ετησίως (βλ. προϋπολογισμό ΤΣΜΕΔΕ 2016). 

Μνεία πρέπει να γίνει επίσης και στην συνεισφορά των πιστούχων – ασφαλισμένων μηχανικών - 

Εργοληπτών Δημοσίων Έργων του 2% επί των τεκμαρτών καθαρών κερδών τους (2%ο επί του 

τζίρου) από την δραστηριότητά τους, ως εισφορά στο ΤΣΜΕΔΕ, συνεισφορά που ακόμη και υπό τις 

σημερινές συνθήκες οξείας κρίσης, απέφεραν στο ταμείο έσοδα τουλάχιστον της τάξης των 

4.000.000€ ετησίως. 

Τα παραπάνω χρήματα που προέρχονταν αμιγώς από τους μηχανικούς - εργολήπτες, από τις 

προμήθειες του κλάδου εγγυοδοσίας και πιστοδοσίας και από τα κέρδη των μηχανικών – 

εργοληπτών, εκτιμώνται αθροιστικά σε περ. 1.500.000.000€ (1,5 δις ευρώ) που ακόμη και μετά την 

απομείωσή τους λόγω του περίφημου PSI, είναι τουλάχιστον 1 δις ευρώ, ως τμήμα της περιουσίας 

του πρ. ΤΣΜΕΔΕ. 

Σύμφωνα με την απόφασή Σας, «ΥΑ 30/12/2016 με ΑΔΑ: ΨΟΗΣ465Θ1Ω-7ΘΨ Μεταβίβαση τμήματος 

περιουσίας του τέως Τομέα ΤΣΜΕΔΕ του ΕΤΑΑ στο Ν.Π.Ι.Δ. Ταμείο Μηχανικών Εργοληπτών Δημοσίων 

Έργων (Τ.Μ.Ε.Δ.Ε.)», από όλη την ως άνω περιουσία που προέρχεται από χρήματα των χιλιάδων 

μικρομεσαίων μηχανικών – εργοληπτών, εγκρίνετε την μεταβίβαση στο νέο «ΤΜΕΔΕ» ενός μικρού 

μόνο τμήματος περ. 125.000.000€ (25.000.000€ μετρητά και 100.000.000€ ομόλογα), δηλαδή μόλις το 

10% των κόπων των συναδέλφων μηχανικών – ΕΔΕ. 

Πέραν της προφανούς αδικίας, καθόσον η υπόλοιπη περιουσία των μηχανικών – ΕΔΕ που 

περιέρχεται (στην πραγματικότητα επιτάσσεται) στον ΕΦΚΑ, απλά θα «μπαλώσει μαύρες τρύπες» και 

μάλιστα προσωρινώς, δημιουργείται και μείζον πρόβλημα με αυτήν καθ’ εαυτή την δυνατότητα 

λειτουργίας του νέου «ΤΜΕΔΕ», καθώς και μείζον πρόβλημα με την δυνατότητα συνέχισης της 

επαγγελματικής δραστηριότητας χιλιάδων μηχανικών – ΕΔΕ, που δεν έχουν πρόσβαση στην 

τραπεζική εγγυοδοσία και πιστοδοσία. 

 

Κυρία Υπουργέ & Κύριε Υφυπουργέ, 

 Οι Μηχανικοί – Εργολήπτες ΕΔΕ δεν είναι επαίτες, που ζητούν από την Πολιτεία κάποια 

ελεημοσύνη. Οι Μηχανικοί – Εργολήπτες ΕΔΕ, έχουν συνεισφέρει από την τσέπη τους και τον 

ιδρώτα τους στην συσσώρευση της περιουσίας του πρ. ΤΣΜΕΔΕ, δεν έχουν επιβαρύνει την 

Πολιτεία ούτε κατά ένα σεντ και απαιτούν τα χρήματά τους αυτά να αξιοποιηθούν με την 

μεταβίβασή τους στο νέο «ΤΜΕΔΕ», ώστε να διασφαλισθεί η απρόσκοπτη λειτουργεία 

«Εγγυοδοσίας και Πιστοδοσίας των ασφαλισμένων στον τομέα Τ.Σ.Μ.Ε.Δ.Ε. του τ. Ε.Τ.Α.Α.», όπως 

άλλωστε προβλέπει και ο νόμος 4387/2016, που η παρούσα Κυβέρνηση ψήφισε και καλείται να 

εφαρμόσει. 

 Πέραν των παραπάνω τα οποία είναι προαπαιτούμενα για την λειτουργία του νέου «ΤΜΕΔΕ», 

εφιστούμε την προσοχή Σας και στην ανάγκη άμεσης υλοποίησης προγενέστερης πρότασης του 

Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, για εξαίρεση των κλάδων επικουρικής 

ασφάλισης και εφάπαξ παροχών του πρ. ΤΣΜΕΔΕ από το ΕΤΕΑΕΠ και ένταξής τους ως αυτοτελών 

κλάδων στο νέο Ταμείο ΤΜΕΔΕ. Η υλοποίηση της ως άνω πρότασης, θα διευθετήσει τις σχέσεις 

πιστούχων – ταμείου και θα διασφαλίσει την απρόσκοπτη λειτουργεία «Εγγυοδοσίας και 

Πιστοδοσίας των ασφαλισμένων στον τομέα Τ.Σ.Μ.Ε.Δ.Ε. του τ. Ε.Τ.Α.Α. 

 

Υπενθυμίζουμε τέλος ότι η Ομοσπονδία μας, η Πανελλήνια Ένωση Συνδέσμων Εργοληπτών 

Δημοσίων Έργων (ΠΕΣΕΔΕ) με τους Συνδέσμους – μέλη της, είναι ο ιδρυτής του αρχικού Τ.Σ.Ε.Δ.Ε. 

ήτοι το «Ταμείο Συντάξεως Εργολάβων Δημοσίων Έργων», που ιδρύθηκε το 1932 με τον N.5655, 

ασφάλιζε μόνο τους Εργολάβους ελεύθερους επαγγελματίες και διοικείτο μόνο από εκπροσώπους 

των Εργοληπτών. Ενώ το 1934, δέχθηκαν οι Εργολάβοι την υπαγωγή και των Μηχανικών μελών του 

TEE στο Ταμείο αυτό, το οποίο μετονομάστηκε με το N.6276/8-9-1934, σε «Ταμείο συντάξεως Mηχ/κών 

Εργοληπτών Δημοσίων Έργων» (TΣMEΔE) και διοικείτο από ισάριθμα μέλη από ΠEΣEΔE και TEE (από 

τρία), ενός εκπροσώπου του Υπουργείου Δημοσίων Έργων, ενός του Υπουργείου Οικονομικών ή 

της Τράπεζας της Ελλάδος και ενός εκπροσώπου των συνταξιούχων. 
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Ευελπιστούμε να συμφωνήσετε στο δίκαιο και επιτακτικά αναγκαίο των ως άνω αιτημάτων μας. 

Παρακαλούμε για τις ενέργειές Σας και παραμένουμε στην διάθεσή Σας. 

 

 

Με τιμή 

Για την Π.Ε.Σ.Ε.Δ.Ε. 

Ο Πρόεδρος 

 

 

 

 

Γιώργος Γάγαλης

Ο Γενικός Γραμματέας 

 

 

 

 

Ευάγγελος Γαλάνης
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